

Ahora opera la justicia francesa

La "France Navigation" y la verdad de España

Por José María CASTRO

Al fin, la verdad terminó siempre por triunfar, por mucho que se la acusa y se la persiga. Las mentiras y calumnias divulgadas por el gigantesco esfuerzo de propaganda judío-masónica que se llevó a cabo contra la verdadera España, van cayendo en el abismo del deshonra y del desprecio universal que les corresponde. Nuestra Causa no sólo vence en los campos de batalla; también en los dominios de la razón cosecha triunfos esplendentes, que convence a los enemigos de buena fe y abochorman y confunden a los que a sabiendas nos combatieron con el error y la falsía.

Ahora, por ejemplo, todo el mundo sabe que el comunismo francés y sus aliados, que tan decididos se mostraron en favorecer la causa roja por todos los medios, estaban al servicio de las fuerzas internacionales; que el marxismo era el que luchaba contra las gloriosas huestes de Franco, y que España, a las órdenes del Caudillo, no hacía más que defender su vida y su independencia.

En estos días precisamente, se está descubriendo en Francia una nueva confirmación de esa verdad española, que constituye un interesante capítulo en el gran libro de nuestros triunfos.

Nos referimos a la compañía marítima "France Navigation", fundada durante la guerra española en la nación vecina, por un obscuro contubernio de los enemigos de España, a las órdenes del comunismo español y del marxismo internacional. Compró una buena cantidad de barcos, dedicados casi exclusivamente al contrabando a favor de los rojos, que practicaban en grande escala. La "France Navigation" fue uno de los principales factores que contribuyó a prolongar la guerra en nuestro país. Difícil resulta calcular el número ingente de toneladas de material de guerra que facilitó a Negrín y a los que militaban a sus órdenes. Más difícil es todavía enumerar la suma paavorosa de españoles que perdieron la vida atravesados por las balas o deshechos por la metralla, que los vapores de la "France Navigation" desembarcaban en la zona roja.

Nuestro Gobierno, nuestra Prensa y nuestras emisoras se cansaron de denunciar este nefando crimen. Afirmábamos que la mencionada compañía pertenecía al comunismo; que estaba fundada con dinero español y con otras ayudas sectarias; que ningún país neutral podía tolerar los turbios negocios de la "France Navigation"; que con su tráfico se violaba "la no intervención" y que constituía una criminal intervención a favor de los rojos hispanos.

No se nos hizo el menor caso. A nuestras denuncias y pruebas inconcusas, se contestaba que la "France Navigation" se hallaba legalmente constituida, y que no se le podía negar el amparo de las leyes francesas. El resultado de estas respuestas fue el que antedicha compañía siguió funcionando al servicio de los rojos, hasta que terminó la lucha con nuestra aplastante victoria.

Hay más todavía. La "France Navigation" continuó sirviendo a las derrotadas huestes de Azaña, aun después de la guerra, transportando dinero, alhajas etc., etc., robadas a España. Luego, el director de la misma Compañía, Pozner, por los mismos procedimientos y con los mismos medios con que se habían comprado los barcos fundó el "Banque exterieur de l'Espagne", encargado de colocar en el extranjero el dinero y los valores y objetos preciosos que los vencidos habían arrebatado a sus legítimos poseedores. El precatado Rozner fue principalmente quien llevó todos esos tesoros o la mayor parte de ellos a Méjico, prevalido de las influencias y facilidades incalificables, que antes le habían servido para el contrabando de armas.

Ahora, en Francia, se ha descubierto toda la verdad. La justicia francesa se ha convencido de que la "France Navigation" era una entidad comunista. Ahora ha encarcelado a Pozner y a sus cómplices. Ahora las leyes francesas se aplican rectamente, pero en sentido inverso a como se habían aplicado durante nuestra guerra.

Ahora... Este adverbio encierra toda una filosofía para los buenos españoles. Y, sin embargo, el comunismo fue tan dañoso antes como ahora.

La Cruz de Guerra y la Medalla de Campaña, al general López Pinto

Ha sido concedida la Cruz de Guerra y la Medalla de Campaña, al ilustre general don José López Pinto, jefe de la Sexta Región Militar.

Felicitamos a tan destacada personalidad por el homenaje que se le rinde, debido a sus altísimos merecimientos y su esforzada actuación a lo largo de la guerra, que tan brillantemente inició con la heroica liberación de Cádiz, de donde era gobernador militar el glorioso 18 de Julio de 1936.

Partes de guerra

No se han registrado actividades de ninguna clase

Comunicado alemán

"BERLIN.— Comunicado de guerra del alto mando del Ejército alemán: "En el frente, no se han registrado operaciones militares, dignas de mención".—EFE.

Comunicado francés

PARIS.— Comunicado de guerra correspondiente al día 24 de Octubre (mañana): "Durante la noche no se ha registrado ninguna actividad".—EFE.

A BILBAO

En las primeras horas de la mañana saldrá hoy para Bilbao, el general López Pinto, con el fin de asistir a la inauguración del Puente del Generalísimo Franco, en dicha ciudad y por la tarde a la del monumento a Churrúa, autor del puerto de Bilbao.

¡Agricultores y ganaderos! La "Obra del Subsidio Familiar no es ni una promesa ni una esperanza, en vuestras manos están la promesa y la esperanza inscribiéndose en el Censo correspondiente.

LA DIPLOMACIA, ACTUA

Rusia ha hecho nuevas proposiciones a Finlandia

Hay gran optimismo en Helsinki.—La URSS quiere ganarse nuevos apoyos en el Mar Negro. Próximo tratado comercial entre Italia y Méjico

UN MENSAJE DEL REY DE BELGICA A LOS ESTADOS UNIDOS BRUSELAS.— El mensaje dirigido por el rey de Bélgica a los Estados Unidos será retransmitido en la noche del miércoles al jueves, a la una y cuarto (hora belga) que corresponde a las veinte y cuatro que la hora americana. El mensaje tendrá una duración de unos seis minutos.—EFE.

VON RIBBENTROP NO HARÁ DECLARACIONES SENSACIONALES

BERNA.— Los periódicos estiman que Von Ribbentrop no hará declaraciones sensacionales en su discurso de Danzig, sino que más bien se limitará a exponer el punto de vista ya conocido después de las últimas manifestaciones de Hitler.—EFE.

PARECE QUE ESTE AÑO NO SE CONCEDERÁ EL PREMIO NOBEL

ESTOCOLMO.— Se dice que este año, no se concederá el Premio Nobel. Hasta el momento se ignoran las asignaciones correspondientes a los premios de Química, Física, Medicina, y Literatura.—EFE.

LA ENTREGA DE VILNA

KAUNAS.— Hoy marchará a Vilna una delegación militar lituana, para ultimar los detalles de entrega de la ciudad.—EFE.

ENTREGA DE UN IMPORTANTE PREMIO AL PROFESOR ROFFO

BUENOS AIRES.— En la Academia se ha celebrado un brillante acto, con motivo de la imposición de la Legión de Honor y de la entrega de un premio de 100.000 francos al profesor Angel Roffo, director del Instituto del Cáncer "Roffo". Impuso la condecoración el embajador de Francia. El profesor Roffo ha dedicado el importe del premio, a la intensificación de los trabajos de lucha contra el cáncer.—EFE.

AGASAJO A LOS AVIADORES JAPONESES QUE DIERON LA VUELTA AL MUNDO

TOKIO.— La embajada de Italia ha dado una recepción a la tripulación del avión japonés "Nippon" que dió la vuelta al mundo. En el banquete han tomado parte numerosas personalidades de la política y de la milicia japonesa. Los aviadores declararon que no olvidarán nunca, la cálida recepción que le dispensó Italia donde han pasado días magníficos. La prensa japonesa ha reproducido estas manifestaciones, con elogiosos comentarios para la Italia fascista.—EFE.

UN TRATADO COMERCIAL ENTRE ITALIA Y MEJICO

ROMA.— Se cree que próximamente se firmará un tratado comercial entre Italia y Méjico. Dicho acuerdo establecerá el suministro de petróleo a Italia.

ROMA.— El acuerdo comercial que se prepara entre Italia y Méjico, se refiere al cambio de petróleo por seda artificial. El volumen del comercio entre los dos países aumentará sensiblemente. En los medios mejicanos tienen confianza en que la guerra, no entorpecerá estas relaciones comerciales. Durante el año 1938, Méjico compró a Italia 4.300 toneladas de seda artificial.—EFE.

LEGA A INGLATERRA SIR ERIC PHIPS

LONDRES.— Hoy ha llegado a Inglaterra, el ex embajador en París, Sir Eric Phips.—EFE.

NEGOCIACIONES ENTRE LITUANIA Y ALEMANIA

LONDRES.— Informaciones recibidas por la agencia Havas dicen, que actualmente se llevan a cabo negociaciones entre las autoridades de Lituania y Alemania para el retorno a Lituania por una duración de cincuenta años de los puertos de Memel y Klaipeda. El correspondiente del "Times" en Riga dice, que el acuerdo sobre esta cuestión, es inminente.—EFE.

NUUEVAS PROPOSICIONES DE LA U. R. S. S.

HELSINKI.— La Agencia de información finlandesa, comunica lo siguiente: "La U. R. S. S. ha hecho nuevas proposiciones a la delegación finlandesa. Paasikivi y Tanner regresarán esta noche a Helsinki, para deliberar con el Gobierno. Los restantes miembros de la delegación finlandesa permanecerán en Moscú. El ministro de Negocios Extranjeros de Finlandia, ha declarado que la nueva situación, no da motivos para sentir inquietud".—EFE.

RUSIA Y LOS ESTADOS DEL SUR-ESTE DE EUROPA

BERNA.— El periódico "Neue Zürcher Zeitung", dice que ayer llegó precipitadamente a Sofía, el ministro de Bulgaria en Moscú, que informará a su Gobierno sobre la política exterior de la U. R. S. S. y sobre los proyectos soviéticos respecto a los Estados del Suroeste de Europa. El periódico dice que la U. R. S. S., ya que no ha podido

obtener de Turquía el cierre de los Dardanelos, va a intentar ganarse la amistad de los países de la costa del Mar Negro, con objeto de conseguir nuevos puntos de apoyo en dicho mar.—EFE.

OPTIMISMO EN FINLANDIA

AMSTERDAM.— El correspondiente en Helsinki, del "Telegraaf", dice que esta noche, desde el Ministerio de Negocios Extranjeros se ha conversado con Moscú. Añade, que las entrevistas de Moscú prosiguen en un ambiente cordial y que los miembros de la Delegación finlandesa estiman, como un buen síntoma, el que no asista a la Conferencia ningún técnico. Termina diciendo, que esta mañana había más optimismo que nunca, en los medios oficiales de Helsinki.—EFE.

PERSONAJES JAPONESES ESTUDIANDO LA SITUACION

BERLIN.— Togo, embajador del Japón en Moscú, Kuruzo, nuevo embajador en Berlín y Oshima, ex embajador en la capital del Reich, han celebrado largas entrevistas. Se sabe que han tratado de la situación europea y sus repercusiones en el Japón.—EFE.

La situación en Extremo Oriente

Se acuerda separar el yen de la libra esterlina

Para favorecer el trabajo y el empleo de capitales japoneses

EL EMPERADOR ASISTIRÁ A LAS PROXIMAS MANIOBRAS

TOKIO.— Oficialmente se anuncia que el Emperador asistirá a las maniobras de la guardia imperial, que darán comienzo en Fuji el día 8 de Noviembre.—EFE.

EL YEN Y LA LIBRA ESTERLINA

TOKIO.— En la sesión del Gabinete celebrada hoy se ha acordado separar el yen del dólar y de la libra esterlina. Esta medida —ha dicho el ministro de Hacienda— está motivada por consideraciones exclusivamente de tipo económico. En vista de que el Gobierno inglés ejerce un control severo sobre las divisas con el fin de sostener una guerra de larga duración, el Japón toma sus medidas para favorecer el trabajo y el empleo de capitales japoneses, de conformidad con esta medida, en el día de hoy se ha fijado el cambio del yen en 237 con relación al dólar.—EFE.

NOTICIA QUE PRODUCE MAL HUMOR EN INGLATERRA

LONDRES.— En los círculos financieros ha causado bastante mal humor la noticia de que el Japón está decidido a romper todas las dependencias del yen con la libra esterlina y con el dólar.—EFE.

Noticario general de información nacional

El general Yagüe ha dirigido un patriótico mensaje de salutación al personal del Ejército del Aire

LA HERMANA DEL CAUDILLO SALIO AYER PARA MADRID

NUUEVAS INUNDACIONES

MURCIA.— Las cosechas del campo se han beneficiado extraordinariamente con la gran cantidad de lluvia que desde las cuatro de la tarde de ayer cae en la comarca. En Murcia se han inundado algunas comunicaciones. El agua, en el río Segura, ha subido al nivel de tres metros, y dos y medio en el Reguerón.—CIFRA.

LA HERMANA DEL CAUDILLO SE TRASLADA A MADRID

FERROL DEL CAUDILLO.— Marchó a Madrid, donde fijará su residencia, la hermana del Generalísimo, doña Pilar Franco de Jaraz, acompañada de sus hijos. Se le hizo una cariñosa despedida.—CIFRA.

MILES DE CASAS PARA OBREROS

FERROL DEL CAUDILLO.— Cuatro mil casas para obreros están construidas en las afueras de la ciudad por grupos de mil, en cuatro puntos distintos. La mayoría de las viviendas tendrán su emplazamiento mirando al mar.—CIFRA.

LA AYUDA QUE VENEZUELA PRESTÓ A LA CAUSA NACIONAL

GRANADA.— Se encuentra en Granada la señorita María Ros y González, vicepresidente del Comité español de Venezuela, entidad de carácter patriótico, que prestó a la causa nacional un decidido apoyo durante la guerra. Esta agrupación estaba formada en Venezuela, con los mismos Estatutos de Falange, dividida en secciones masculina y femenina y Auxilio Social. Su función principal, era dar a conocer la verdad sobre España y para ello disponía de un periódico titulado "Religion". Las autoridades venezolanas prestaron, a esta agrupación, su apoyo. Auxilio Social, socorrió a los desvalidos españoles y en distintas ocasiones la sección femenina organizó colectas privadas y en la calle, para enviar donativos a España. Todas las mujeres de la sección desplegaron gran actividad en esta ayuda a España y confeccionaron gran cantidad de prendas para nuestros soldados. En talleres de la organización y en los domicilios de las asociadas se trabajó en esta tarea. El comité publicó, además, un libro sobre España cuyo importe fue destinado, íntegramente, a engrasar los donativos para la España Nacional.—CIFRA.

OBRA EN UN HOSPITAL

CASTELLON DE LA PLANA.— Han quedado terminadas las obras de reparación y perfeccionamiento del Hos-

pital provincial, que abarcan la reconstrucción de la capilla destruida por la guerra, la edificación de un nuevo pabellón infantil y la instalación de una imagen del Corazón de Jesús colocada en el centro del patio principal del hospital. La bendición de estas obras se celebrará mañana por el Excmo. señor obispo de Tortosa, don Félix Bilbao y asistirán el señor obispo de Barcelona y el general Aranda y autoridades locales. Coincidiendo con esta solemnidad se descubrirá un busto del general Aranda y una lápida homenaje al doctor Cira en el hospital y se consagrará el Corazón de Jesús de toda la provincia castellonense.—CIFRA.

GRATITUD DE UNOS SOLDADOS

LA CORUÑA.— Soldados, clases y oficiales de los batallones 2.º y 3.º del regimiento de Infantería de guarnición en esta plaza, han dedicado un homenaje a doña María del Carmen Hevia Saavedra, que en el Faro de Escobredas (Cartagena) auxilió a las víctimas del "Castillo Olite" el 7 de marzo al ser bombardeado dicho buque, a cuyo bordo iban más de mil soldados, en su mayoría gallegos. El acto de homenaje consistió en la entrega de una medalla de plata y esmalte con la efigie del Apostol Santiago y una inscripción que recuerda el apoyo prestado en aquella fecha. Hizo el ofrecimiento el coronel don Oscar Nevado de Sousa.—CIFRA.

BENDICION DE UNA IMAGEN

CIUDAD REAL.— Se ha celebrado la coronación de la nueva imagen de la Virgen de las Nieves en el pueblo de Almagro.

LOS ALMACENISTAS DE HARINAS SE REUNEN PARA CONSTITUIR UN SOLO GRUPO

LAS FALMAS.— Para constituir un solo grupo de almacenistas de harinas, se han reunido éstos convocados por el gobernador civil, quien expuso la necesidad de agremiarse para organizar debidamente el suministro de harinas en la provincia.

Quedó formada la Junta directiva y sus miembros se presentaron en la Delegación provincial de sindicatos para pedir la constitución de la Junta dentro de la disciplina signat de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.—CIFRA.

LAS LLUVIAS HAN CAUSADO GRANDES DAÑOS EN LA PROVINCIA DE BADAJOZ

BADAJOZ.— Para hacerse cargo personalmente de los daños producidos por las últimas, copiosísimas lluvias en esta región, el gobernador se ha trasladado al pueblo de Santa Marta, uno de los más afectados. Regresó a la capital a las ocho de la noche. Por efecto de la crecida del arroyo llamado "El Pinar", la cosecha de algunos productos quedó totalmente arrastrada. Algunos labradores han tenido que abandonar sus casas inundadas y han perdido sus modestos ajueres. El gobernador civil, en vista de la situación precaria en que quedan algunas de estas familias humildes, estudia el modo de arbitrar recursos para atender sus necesidades.—CIFRA.

EL "MARQUES DE COMILLAS" REANUDA SUS SERVICIOS CON AMERICA

GIRON.— El transatlántico "Marqués de Comillas", que reanuda sus servicios de pasaje y correspondencia con América, ha entrado esta mañana en el puerto de Músel, por primera vez después de Julio de 1936. Tomó aquí 115 pasajeros, conservas de pescado y sidra "champanada" y carbón para su consumo. La llegada de este buque ha constituido un acontecimiento para los gironeses, que en gran número acudieron durante todo el día al muelle del Músel. El "Marqués de Comillas" zarpará a las ocho de la noche con rumbo a Vigo y Lisboa. Últimos puertos peninsulares en los que hará escala.—CIFRA.

PROXIMA EXPOSICION DE ARTE

VALENCIA.— Valencia va a abrir, el 4 de Noviembre, su salón de invierno, con una exposición bajo los auspicios de la Delegación provincial de Bellas Artes de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. La inauguración estará a cargo del marqués de Lozoya, y en ella figurarán obras de Sorella, Fortuny, Pinazo, Clará, Vázquez-Díaz, Lahuerta, Mir, Nogué, Llombra, Pedro de Valencia, Benedito, Canals,

Lozano, Ramón de las Casas Ferrandí, Gisbert y otros, todos del Mediterráneo.—CIFRA.

SOLEMNES FUNERALES POR CALVO SOTELO Y LOS CAIDOS DE ADMINISTRACION LOCAL

MADRID.— Solemnes funerales por Calvo Sotelo y caídos de Administración Local se han celebrado en la iglesia de Jesús de Medinaceli, organizados por el Colegio de secretarios de Madrid. Asistieron el director general de Administración Local, señor Iturmendi, presidente del Colegio Nacional de Secretarios, presidente del Colegio de secretarios de Madrid y otras personalidades.—CIFRA.

LA ACADEMIA DE BELLAS ARTES ESTUDIA EL PROBLEMA DEL ALCAZAR DE TOLEDO

MADRID.— El estudio del problema relativo al Alcazar de Toledo fue abordado en la reunión de ayer de la Real Academia de Bellas Artes y seguirá en estudio en reuniones sucesivas. Se tomó el acuerdo que por la Academia se progrese a reunir todos los datos y antecedentes, tanto gráficos como documentales, para exponer en su día en el mismo Alcazar los conjuntos y detalles conducentes a conocer la historia del incomparable monumento, fijándose de una manera especial en el estado inmediatamente anterior a su heroica defensa, así como el de las actuales gloriosas ruinas para reproducir modelos, lo más exactos posibles, de los diferentes momentos de arquitectura.—CIFRA.

UN SALUDO DEL GENERAL YAGUE AL EJERCITO DEL AIRE

MADRID.— El ministro del Aire ha dirigido, con motivo de la ley que fija las normas para la organización y funcionamiento del Ejército del Aire, el siguiente saludo al personal del citado Ejército: "En este día memorable saludo con todo cariño a los que han de formar este Ejército que nace rodeado de una aureola de heroísmo, ganada por nuestros muertos que nos ordenan emprender una vida de servicio y sacrificio constante, único camino para llegar a la meta ambiciosa que nos hemos trazado y para que las alas de España adquieran el esplendor que exige el imperio ¡Viva Franco! ¡Vivan nuestros muertos! ¡Atría España!".—CIFRA.

LAS INUNDACIONES EN CARTAGENA

La población se encuentra abastecida. Llegan cargamentos de viveres.— Una lluvia torrencial hace aumentar el caudal de los ríos.— Una barrida desalojada

CARTAGENA.— Cartagena ya está abastecida merced a los envíos de viveres. Se ha alejado esta mañana el peligro de otra nueva inundación y las autoridades comenzaron ya el estudio de las medidas necesarias que alejen definitivamente a Cartagena de estas catástrofes.

El ministerio de Industria y Comercio ha enviado un cargamento de viveres, entre otras cosas, cincuenta mil kilos de azúcar, 800 sacas de harina, 100 cajas de leche condensada, 30.000 de arroz y 2.000 de otros artículos. Además de este envío, que ha llegado procedente de Granada, Murcia mandó cuatro mil litros de aceite, 100 sacas de harina, 30.000 kilos de arroz y otros viveres. Llegan también a Cartagena grandes cantidades de conservas. Auxilio Social distribuye abundantes viveres en sus comedores y directamente a la población damnificada y ajuar de invierno ha hecho un reparto de ropa.

EL GOBERNADOR A MADRID

MURCIA.— El gobernador civil, acompañado del ingeniero jefe de las Obras del puerto de Cartagena, va a marchar a Madrid, para hacer entrega personalmente al ministro de Obras Públicas de la propuesta técnica sobre las obras de defensa de Cartagena, redactada en la reunión celebrada hoy. El ministro de Industria y Comercio continúa enviando a Cartagena los viveres necesarios para el total abastecimiento de la ciudad y término afectado por el temporal.—CIFRA.

barrida de la Consolación, que se encuentra rodeada, fue desalojada por orden de la autoridad militar.

El alcalde, ha marchado a Murcia para comunicar al Gobernador los últimos datos sobre las pérdidas, ya que el Gobernador tiene el propósito de ir hoy a Madrid para informar personalmente, al Gobierno de la situación de Cartagena, su industria y su comercio. Ha comenzado ya, el estudio de las obras que son necesarias para que Cartagena quede para siempre, defendida contra las inundaciones.

La compañía eléctrica dará esta noche luz a los sectores inundados.

La causa de estas inundaciones, sin duda, es debida al estado en que los rojos dejaron las defensas de Murcia ya que inutilizaron y rompieron en varias partes los muros de contención.—CIFRA.

Durante la noche ha caído fuerte lluvia y por la mañana, a las nueve, descendió sobre la ciudad y término municipal una lluvia torrencial que hizo aumentar rápidamente el nivel del agua en la rambla de Benipila. Faltaban ya algunos centímetros para producir el desbordamiento de la corriente a causa del barro y cieno existente en algunas calles, pero a las diez de la mañana se consiguió alejar totalmente el peligro. Las brigadas de la limpieza y los bomberos de Murcia actúan intensamente la

CARTA DE BERLIN

El arma aérea contra el arma naval en el Mediterráneo

Por Juan Mendoza

El jefe de la escuadra inglesa, Kingston Mc Cloughry, dice en su libro "Winged Warfare" entre otras cosas: "El arma aérea constituye un peligro muy serio para el predominio de los grandes buques de guerra, un peligro que todavía no se ha manifestado prácticamente, pero que puede conducir a la destrucción del tradicional dominio de los mares. El mayor peligro que a nosotros nos amenaza es quizá la posibilidad del adversario de probarnos prácticamente la imposibilidad de mantener nuestras principales bases marítimas. Los recientes acontecimientos han puesto la situación en el Mediterráneo muy desventajosa para nosotros, y ni siquiera las fuerzas navales que enviemos por muy fuertes que sean, podrán modificarla a nuestro favor. No sólo somos casi impotentes en la defensa de nuestros barcos y nuestras bases navales contra un decidido ataque aéreo, sino hasta la posibilidad de afrontar eficazmente es hoy cuestión sin resolver". El conocido escritor militar sueco Soeyik, coronel de Marina, dice a este respecto en una revista profesional: "Ya los acontecimientos políticos y militares de la campaña italiana en Abisinia demostraron claramente que un arma aérea fuerte con base ventajosa puede conmover la relación de fuerzas en todo el Mediterráneo. El valor político y militar del arma aérea italiana compensó entonces por completo la inferioridad naval de Italia. Tanto más incomprensible es que Inglaterra, a pesar de poseer tantos hombres perspicaces y sensatos, quizá en un acto posterior de desesperación y desatención...

PALABRAS CRUZADAS

Solución al problema núm. 51. Horizontales. — I. Ulises. II. T. T. Deca. III. Eral. IV. Lora. — R. M. (Ricardo Montero). V. Era. — To VI. Dirime. VII. Ocaso. Verticales. — 1. Toledo. 2. Tu. — Ciro. 3. Cara. 4. Idea. — Si. 5. Ser. — M. O. 6. Ecarté. 7. Salmo.

BIBLIOGRAFIA

EL FRENTE DE LOS SUSPIROS. — Novela por Jaime de Salas. — Ediciones Españolas S. A. Madrid. Las reacciones de un hombre del Norte ante el embudo de Sevilla sus inútiles tentativas de resistencia contra el medio ambiente y su absoluta capitulación, vencido por la seducción andaluza que sintetiza a una mujer, han servido de tema de novela a muchos autores nacionales y extranjeros. Es hoy un novelista nuevo, Jaime de Salas, quien no vacila en lanzarse por la senda que hacen peligrosos tan copiosos y resonantes antecedentes, y en su novela "El frente de los suspiros" reverdece el viejo conflicto, infundiendo una gracia y una novedad que lo otorgan calidades de materia nueva. Sirve de fondo la Sevilla colorada y pintoresca de la guerra "la Sevilla de Q. episo" y de los señoritos garrochistas la aglomeración de Babel con gentes de todos los ámbitos de España que allí se ven refugiados de la invasión roja. Esa Sevilla, pese a la confusión que la mezcla produce, es sin embargo la Sevilla de siempre, la eterna e inmutable "Serva la Bari" con todos sus atributos y características tradicionales. El protagonista de la novela es un mozo de Galicia, que en esta ocasión registra su seriedad de raza, con la severa toga de la magistratura, porque ejerce las funciones de juez de uno de los distritos sevillanos. Y con toga y todo él, cae al influjo de una moza de Triana extraída de las pintorescas capas hispanas, junto a cuyo lecho de muerte formula el voto de no ser en adelante más que poeta, para estar a tono con el ritmo de la vida que le circunda. Esta acción se enlaza y enreda con un somerísimo drama familiar—amor malogrado, telos mortíferos—drama que tiene su símbolo en un retrato al óleo "La dama de los galgos". Pero también se traza negro se dibuja un facel con el autor, al registrar un amante sin ventura, la fusión de vivir en los ojos de la hija de la amada, que lo fue también del rival que se la arrebató. "Porque la vida—como nos dice el novelista—no se extingue sino que las generaciones se la pasan de mano en mano como una antorcha. La valentía de esta tesis, y de todo el conflicto, acredita a Jaime Salas de escritor originalísimo, y la gracia y la ligereza de sus descripciones, le sitúan entre los mejores costumbristas. En resumen, "El frente de los suspiros" es una de las más interesantes novelas nuevas. J. del R.

Orden general del Cuerpo de Ejército de Navarra del día 23 de Octubre de 1939

Con motivo del traslado de los restos del glorioso General Sanjurjo en las formaciones y desfiles que en Burgos, Vitoria y Pamplona han tomado parte las tropas de este Cuerpo de Ejército, he tenido el honor de ser felicitado, en primer término por el Excmo. Sr. Ministro del Ejército, que me ordena traslade esta felicitación a las Unidades, y por los demás Generales que han asistido a dichos actos. Al hacer presente a todos, estos elogios, uno los más muy entusiastas por la policía, presentación e instrucción que han demostrado, y que como es de tradición en este Cuerpo de Ejército que tan alto dejó su nombre en la guerra, hacen que como siempre tanto en los momentos difíciles en que tomé el mando, como ahora en la bien ganada paz me sienta orgulloso de mandarlo. Espero de todos, continúen mostrándose a ser dignos de estar a las órdenes de nuestro invicto Caudillo por el bien de nuestra inmortal España. ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! Viva España Arriba España. Vuestro General, López-Pinto

Berlín es la ciudad más oscura del mundo

BERLIN.—El berlinés que se aventura a transponer el umbral de su casa en las horas de la noche se encuentra sumergido en las más impenetrables tinieblas. La oscuridad en la ciudad es perfecta. No se ve ni un rayo de luz ni una sombra... de luz. El cigarrillo encendido puede servir de luz de posición para los peatones, a fin de evitar colisiones, y una lámpara de bolsillo sometida también a un riguroso blindaje, lanza de vez en cuando un fugaz y débil rayo, apenas suficiente para dejar ver si uno va a romperse la nariz contra un árbol y orientarse lo mejor posible. Quien conoce Berlín en tiempos normales, quien tiene aún en los ojos aquel flamear, guijáan y brillar de miles de luces, de mil antorchas luminosas, sentirá aún más el enorme contraste que ofrecen estas noches de guerra. Se sabe por ejemplo, cuántas farolas existen en las calles de Berlín, apagadas naturalmente ahora: 94.700 de gas y 24.700 de electricidad. Admitiendo que permanezca apagada durante un año, lo que no es de esperar, dejarán de gastar 54 millones de metros cúbicos de gas y 11 millones de kilovatios de electricidad. (Central Europa).

Las esquelas de defunción se admiten en este periódico hasta las dos de la madrugada

Premios extraordinarios

En la apertura de curso de la Universidad de Valladolid, celebrada ayer, se distribuyeron los premios extraordinarios concedidos en el presente año académico. Obtuvieron dichos premios, del examen de Estado del Bachillerato, en los Institutos de las siete provincias que comprende el distrito universitario, sólo veinte alumnos, siendo de notar que de ellos cinco son burgaleses: Don José María Codón Fernández, don Francisco Serna Montero, don José Luis Llerena Chave y don José García y García, todos ellos alumnos oficiales del Instituto de Burgos, y la señorita Ana María Martínez de Velasco y Berdugo, que cursó sus estudios en el de Aranda de Duero. Otro burgalés, antiguo alumno del Instituto de Burgos, don José Antonio Merino Muñoz, recibió el premio extraordinario del grado de Licenciado en Derecho. Mucho nos complacen estos triunfos de nuestros aplicados paisanos, y por ellos les felicitamos.

Ministerio de Industria y Comercio

OFICINA ADQUISICION Y DISTRIBUCION DE LA CHATARRA DE HIERRO Y ACERO. Para dar cumplimiento Decreto 8 septiembre próximo pasado, Ministerio de Industria y Comercio creando este Organismo que sustituye en sus funciones a Delegación del Estado para compra requisita y distribución de Chatarra a partir próximo día 20 octubre actual, dará comienzo sus actividades en forma análoga a como hasta la fecha lo ha venido efectuando citada Delegación del Estado de momento instala sus oficinas en mismos locales que extinguída Delegación edificio Hacienda, teléfono 1104, en Valladolid, próximo traslado a Ministerio Industria y Comercio en Madrid, se hará publico con debida anticipación.

"Auxilio Social" se apresta a celebrar brillantemente la fiesta de su Patrona

Para aquella se están recibiendo numerosos donativos. Como ya hemos anunciado, el próximo lunes celebrará "Auxilio Social" la fiesta de su Patrona, Nuestra Señora de San Lorenzo. La Delegación provincial de Burgos se apresta a solemnizar brillantemente tal festividad y en ella tendrán lugar diversos actos, de índole religiosa en su primera parte, de carácter eminentemente social, en la que se repartirá una comida extraordinaria a todos los niños que asisten diariamente a los comedores que sostiene la benemérita Institución. El gesto simpático de esta comida extraordinaria que da buena prueba de lo que "Auxilio Social" ansia para los pequeños, ha sido acogida por los burgaleses con honda satisfacción y simpatía. Numerosas personas se han acercado a la Delegación provincial entregando sus donativos para tal fiesta de amor a los niños desvalidos, y entre ellas don Francisco Astor ha entregado la cantidad de 315 pesetas y don Julio García Sáez la de 255. Tan ejemplar conducta es indudablemente un espejo que diáfamanamente refleja la generosidad del pueblo burgalés, que sucesivamente, con sus obolitos a tan simpática finalidad, para que el benefactor deseo de "Auxilio Social" tenga, precisamente en el día 30 más que nunca, la máxima realización.

Ecos de sociedad

Se encuentra gravísimamente enferma en San Sebastián la aristocrática dama señora de Pérez de Guzmán, marquesa de Serclax. Con tal motivo ha salido para dicha ciudad el teniente coronel Pérez de Guzmán, su hijo, que tiene su destino en Burgos como ayudante del general López Pinto. Hacemos fervientes votos por que se inicie una mejoría en el estado de la paciente.

Impresión del día

En memoria de la batalla del Ebro

Por JUAN DE EGA. En la guerra que los españoles sostenimos contra los antiespañoles, la batalla del Ebro marca el más alto nivel de la potencialidad del ejército nacional, que no solo venció a las fuerzas marxistas, ya en posesión de un adiestramiento militar, sino a fuerzas y técnicas internacionales, que con esa operación del paso del río quisieron infligir un duro golpe, que pudiera ser decisivo para el resultado de la campaña. Pero las fuerzas españolas, con el empuje bravo de su razón, malograron el intento. La batalla del Ebro fue la más espantosa derrota que sufrieron los rojos y sus aliados los frente-populistas europeos. El tecnicismo de aquellos países que sentían simpatía por los criminales españoles fue deshecho, y las fuerzas que tan alegremente pisaron la tierra que era nacional, tuvieron que abandonarla maltrechos y derrotados. De ese instante militar se va a erigir un monumento que lo perpetúe. En Tortosa, en la ciudad mártir, en el mismo centro del río, en piedra y bronce, quedará el recuerdo de uno de los más gloriosos hechos de armas que registra la historia, y punto culminante en donde se inició, con caracteres de castrotofe el desplome de la resistencia roja. La guerra que ha sostenido la auténtica España tiene en su haber muchos hechos gloriosos, que causan asombro y producen maravilla. Todos ellos deben ser objeto de recuerdo y de perpetuación. En las edades venideras esas piedras que se emplean en conmemorar sucesos heroicos, hablarán a las futuras generaciones con una elocuencia que no tendrá ni aun la misma historia. La patria de ahora exige este edificio para la exaltación de la epopeya que ha vivido durante treinta y dos meses. España vive un momento culminante de su historia y reafirmar su historia debe ser la más adelantada misión de todos los españoles.

Para lusturar pisos y muebles GERA KEROS

Advertisement for TANYSOL toothpaste. Includes an illustration of a man brushing his teeth and text: 'Cuide sus dientes... nunca podrá reponerlos... protéjalos usando... crema dentífrica TANYSOL TANYSOL TANYSOL'.

LA GUERRA DEL 14 Y LA DEL 39

La neutralidad de América, amenazada

Por M. Thornton Sinclair

Profesor de la Universidad de Newark, EE. UU. Dado el interés que actualmente ha despertado en los EE. UU. la cuestión de neutralidad, este artículo es de una gran actualidad. El autor es profesor de ciencias políticas y de propaganda de Newark (Ohio). Sus investigaciones sobre la mentira de la responsabilidad de la guerra y los métodos de propaganda durante la guerra mundial han dado a su nombre una gran notoriedad en los Estados Unidos. Los acontecimientos de Europa han colocado al pueblo americano ante la pregunta: ¿Quién es el responsable? La propaganda inglesa y numerosos diarios americanos echan la culpa a Alemania. Yo no soy alemán, y sin embargo, me veo obligado a sostener lo contrario. Estoy convencido de que los historiadores del porvenir pronunciarán un juicio mucho más objetivo que los de ahora. Tal pueda decirse simplificando. "La guerra de 1939, en el fondo, es una lucha por la potencia política y económica. Alemania vio que su acceso a los bienes consumibles y a las primeras materias le era prohibido, sobre todo, por Inglaterra. Los ingleses decían: "Estamos dispuestos a vender estas cosas, pero es preciso que nos los pagues en divisas". Los alemanes respondían: "No tenemos divisas, pero queremos pagar en mercancías". De acuerdo, decían los ingleses, pero a condición de que nos hagamos concesiones políticas y de que aceptes que Inglaterra sea no solo la mayor potencia colonial, sino también el árbitro de Europa". Alemania rehusó y así es como sobrevino la guerra. Pensamos en la guerra mundial. Lord Northcliffe no cesó de meter en la cabeza de los británicos que ellos eran las víctimas de una agresión querida y de la cual Alemania sería la única responsable. El resultado fue el artículo del Tratado de Versalles sobre las responsabilidades de la guerra. ¿Qué decía Lloyd George el 4 de Agosto de 1917? "Nosotros luchamos contra la conjuración más peligrosa que haya sido jamás premeditada secretamente contra la libertad de las naciones y detenida en todos los detalles con una cinética determinación del fin". Después de la guerra, el 23 de Diciembre de 1920, el mismo se acusaba de mentira, en estos términos: "Cuando más se lee sobre el 1.º de Agosto de 1914, más se reconoce claramente que ningún hombre responsable ha querido conscientemente la guerra". ¿Por qué he recordado estos hechos? Porque la propaganda británica quiere de nuevo infundirnos las mismas contraverdades que hace veinte años. Estos en guardia. Nuevamente puede ocurrir que los Estados Unidos se vean arrastrados a una guerra sangrienta. Arrastrados a una guerra que no nos interesa. "Pero —dirán muchos americanos— no hagamos caso de esa propaganda". Naturalmente, que nadie duda que Mr. Chamberlain no ha proclamado que "Inglaterra espera que toda América cumpla su deber", pero esto es exactamente lo que piensa. Hoy, numerosos estudios nos han informado exactamente, sobre la actividad de la propaganda británica durante la guerra mundial. Poco después de la declaración de guerra, los ingleses instituyeron una oficina secreta de propaganda, que se transformó luego en un departamento de información, tal como el que ha sido reorganizado hoy en Inglaterra. Desde el principio de la guerra, fue Sir Gilbert Parker quien dirigió esta Oficina de Propaganda. Inundó los Estados Unidos de libros y publicaciones, incitando a la gente a luchar por Inglaterra; todo esto, naturalmente, no lo hacía más que "como un honrado inglés que cumplía su deber hacia sus amigos los americanos". Al mismo tiempo, los ingleses enviaron a América sus escritores y la crema de su sociedad. Ganaron la simpatía de todos los que hacen la opinión pública. La esposa de un editor tuvo el insigne honor de entablar amistad con un lord inglés de carne y hueso, un escritor inglés se rebajó hasta a hablar con un profesor. Los amigos así ganados debían luego proseguir la acción en el sentido británico. Entretanto, se habían cortado los cables alemanes, y los ingleses inundaban América con historias de atrocidades y de fotografías falsificadas. Se importó la historia, de los niños belgas con las manos cortadas y el asunto del Lusitania fué presentado a los americanos con un refinamiento diabólico. Nada de esto es nuevo. Las serias investigaciones del profesor James D. Squire, de Walter Mills, de lord Arthur Ponsoby, del profesor Harold Lasswell han dado luz sobre estas cosas. Estos trabajos no tienen solamente un valor histórico, son una enseñanza y una advertencia. Recomendando la lectura del libro "Propaganda en la próxima guerra", de la pluma del capitán inglés Sidney Rogerson. Este capitán reconoce que durante la

Profesionales

F. Urraca OCULISTA del Hospital de Barranetes LAIN-CAJVO, 18, 1.º. Teléfono, 1311 Consulta particular: de 11 a 2 y de 5 a 7. GRATIS A LOS POBRES

GARCIA P. de los RIOS Médico-especialista en PARTOS Y GINECOLOGIA Premio extraordinario de Madrid De la clínica del profesor Recasens ONDA CORTA DIATERMIA Consulta diaria PLAZA DE PRIM, 24, Teléfono, 1423

José Carazo Calleja Partos y Ginecología DIATERMIA Consulta de tres a cinco Calera, 13, 3.º Teléfono 1372

MOISES ARROYO ARROYO Enfermedades de la piel y venéreas Plaza de Vega, 22-24 - Teléfono, 1556 Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 7

Doctor Muñoz Casas Director del Dispensario Antivenéreo Enfermedades de la Piel y Venéreas DIATERMIA DE ONDA CORTA Consulta de 11 a 2 ALMIRANTE BONIFAZ, 13, 1.º

C. Arangüena García-Inés Médico del Hospital de Barranetes APARATO URINARIO Y PIEL Calvo Sotelo, 5 - Teléfono 1384 Consulta de 1 a 2 y de 4 a 5

Eulalia Peris S. Blanco Profesora en Partos y Practicante Ex-alumna de la Casa de Salud de Santa Cristina de Madrid Consulta de 3 a 6. Asistencia gratis a los pobres PALOMA 20. — 2.º

RAFAEL ORTEGA MUR Ex alumno interno de la Facultad de Medicina de Valladolid. Medicina General Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5 Paseo de los Vadillos número 9. Teléfono, 1382

Dr. Jesús González Martín Director del Dispensario Antituberculoso Central Horas de consulta: de 12 a 2 y de 4 a 6. Santander 3, 2.º — Teléfono, 22-54

Noticias locales

En virtud de acuerdo, se autoriza al ministro de Obras Públicas para su-istar en el presente ejercicio econó-mico de 1939 la obra de la carretera de segundo orden (comarcal) de Bur-gos a Soria, variando entre sus puntos kilométricos 46,795 y 47,523 un nuevo puente sobre el río Pedrosa.

La longitud es de 804,31 metros y el presupuesto de 288.906,47 pesetas. El plazo de ejecución de las obras es el de ocho meses.

*Certificados Penales, Ultima Volun-tad. Planos. Pasaportes. Pólizas a la Agencia Alia. Plaza Mayor, 59 y 60, 5.º

Ha sido autorizada la compañía In-dustrial Expedidora para que lleve a cabo la distribución y puesta en venta de una labor de fósforos de las siguien-tes características: los fósforos serán de papel y parafina de 32 milímetros de lon-gitud y calibre 12 del calibrador francés; irán envasados en cajitas de madera del tipo de corredera, conteniendo cada una cuarenta luces.

El precio de venta al público de ca-da cajita será el de diez céntimos de peseta.

*Cazadores: vuestra licencia de caza es la despachará rápidamente la Agen-cia Alia.

Los heridos de la sala quinta del Hos-pital Militar, solicitan por nuestro con-ducto de los buenos patriotas, un apa-rato de radio para pasar más distraídas las largas horas del invierno que se a-vecina.

NO SUFRAS MÁS DEL ESTÓMAGO E INTESTINOS! Estobiol es el medicamento que cura

Estobiol no es un tratamiento más a ensayar; es el medicamento por excelencia que cura las enfermeda-des estomacales, haciendo desapare-cer seguidamente las molestias y dolores de las mismas. Digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, dispepsia, hiperclorhidria, neu-rosis, vómitos con bilis y con san-gre, estreñimiento, colitis, diarreas, etcétera, etcétera, tienen su eficaz y seguro tratamiento en este producto. Es además el remedio estomacal que Nunca perjudica Frasco, pts. 5'80

Sarna, picores, sarpullidos, etc. Pedid en todas las Farmacias un frasco de Sarcoptal. Precio: 5'80 pesetas

Crónica judicial

Sentencia En la causa procedente del Juzgado de instrucción de esta Capital, que se ha seguido contra Victoria Arroyo Asa-tegui, se ha dictado sentencia por esta Audiencia condenandola como autora de un delito de hurto, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, a las accesorias correspondientes, pago de las costas y que se entregue definitivamen-te a Juanita Rey Rey el reloj de pulse-ra que le fué sustraído y que recupera-do hoy tiene en depósito.

Anisados y Licores Aguardientes - Vermouths VINOS rancios y generosos - Vinagres puros VINOS FINOS DE MESA M. DEL BARRIO Alhónd. Municipal y Santander, 36-Burgos

Mercado de Abastos

Precio del pescado vendido en el día de ayer: Besugo, de 2 a 4,40 pesetas kilo; merluza, de 5 a 7,50; pescadilla, de 2 a 6; platusas, de 2 a 4,50; almejas, de 1,40 a 4; congrio, de 5 a 5,20; zapatero, de 3 a 3,50; percebes, de 3 a 4; aguijas, de 1,60 a 3,50; reyes, de 2 a 2,50; sardinas, a 2; bonito, a 5; chicharros, a 2; rape, a 4,40; panchos, a 3; marrajo, a 1; verdeses, a 2; cucos, a 2,50; abadejo, a 2; lubina, a 7; jibias, a 5; calamares, a 5,65; lengua-dos, a 7.

La cantidad de pescado vendido en el día de ayer ha sido la de 2.177 kilos en la siguiente forma: 277 de almejas; 62 de caracillos; 53 de pescadilla; 246 de sardinas; 1.539 de almejas.

Regimiento Infantería núm. 22 ANUNCIO

Hallándose vacante la cantina de este Regimiento, se invita por el presente anuncio, a todos los industriales que lo deseen a presentar proposicio-nes hasta las 10 horas (Diez), del día 9 de Noviembre próximo, en la Oficina de Mayoría de este Cuerpo. El pliego de condiciones que regirá para la adjudicación, estará expuesto en la entrada principal del Cuartel que ocupa este Regimiento, haciéndose pre-sente que en igualdad de condiciones será preferido el que sea MUTILADO DE GUERRA POR LA PATRIA, siendo de cuenta del adjudicatario el importe de este anuncio. El teniente cor-onel Jefe Accidental, Lorenzo García Poto

El DIARIO en Belorado

UNA DISTINCION MERECEDA La Suprema Asamblea de la Cruz Roja, reunida en Burgos ha premiado a don Vicente. Esta es la noticia que a nosotros llega. Con laconismo.

Don Vicente Rivera Mallaina, farma-céutico titular de Belorado y presiden-te de la Asamblea Local de la Cruz Roja, ha sido y es el alma de esta noble Institución en Belorado. Sin que su ánimo flaquee, ni su voluntad decaiga, con un tesón verdaderamente extraordinario, ha conseguido que esta localidad haya llegado a ocupar el primer puesto en-tre todas las similares de la provincia. Por su iniciativa y diligencia, se han conseguido los más halagüeños resulta-dos en cuantos festivales se han organi-zado; él ha logrado ser el primero en cumplimentar cuantos servicios se le han requerido, y también ha acudido con la presteza en el característica, a cuantos lugares han sido necesarios los servicios de tan noble Institución.

Don Vicente todo dinamismo al ser vicio de su cometido es un hombre trabajador incansable que honra a la Institución de la que forma parte. Y honra también, al pueblo de Belorado. No otra cosa supone para nosotros los belorodanos, el haber del premio otorga-do a uno de sus hijos. Sus merecimien-tos lo requieren. Es justicia que se le hace.

Hemos creído nuestro deber hacer resaltar quizá no con la amplitud me-ricida los méritos que han concurrido en don Vicente Rivera para ser objeto de la honorífica distinción. Sólo nos queda, felicitarle. Y lo hacemos desde lo más íntimo de nuestro ser, sin olvidar tampoco a todos los que han con-tribuido a que la Asamblea Local de la Cruz Roja, haya sido puesta por las más altas jerarquías de tan humanita-ria y patriótica Institución en el pri-mer plano de entre las de la provincia, como justa recompensa a su proceder, en beneficio de todos.

Ricardo González Ortega

LA FLECHA AGENCIA DE TRANSPORTES Camiones para todos los puntos de España San Cosma, 44-BURGOS-Teléfono 1766

Anemia • Clorosis Inapetencia, tarde o temprano son fatales y pueden combatirse enriqueciendo la sangre de glóbulos rojos con el reconstituyente HIPOFOSFITOS SALUD Aprobado por la Academia de Medicina. No se vende a granel. VENTA EN FARMACIAS Frasco: Pesetas, 5,05 (timbres incluidos).

Comisión provincial del Subsidio al Combatiente

Multas El Ilustrísimo señor Director General del Servicio Nacional de Beneficencia y Obras Sociales, como resolu-ción de expedientes instruidos por in-fraacción en la percepción del recargo es-tablecido para el Subsidio al Combati-ente, ha impuesto a los industriales que a continuación se expresan las mul-tas siguientes:

En la Capital: A don Hilario Pardo «Establecimiento de vinos y comidas» Barrio de San Pedro, 300 pesetas; a don Vicente Martínez «taberna» Villa-toro 50.

En Sedano: A don Antonio Peña, «Establecimiento de vinos», 150; En Alfaro de Bracia: A don Ignacio Martínez Argüeso, «taberna y comestibles» 100.

En Cuevas de Amaya: A don Flo-rencio Moral, «bebidas», 150. En Medina de Pomar: A la viuda de Victoriano López «Fondas» 25.

En Villafranca Montes de Oca: A don Salvador Fernando «vinos» 200; a don Victoriano Hernández, «vinos» 200.

En Frías: A don Julián Senderos «vinos» Tobeña, 50. Contra dichas multas no cabe recurso alguno, en atención a que la cantidad de la sanción impuesta no es superior a 500 pesetas, de conformidad con lo establecido en el párrafo 3.º del artí-culo 80 del Reglamento para aplica-ción del texto refundido del Decreto de 25 Abril de 1938; para la implantación del «Subsidio al Combatiente» (Suple-miento del B. O. del Estado día 1.º de Mayo de 1939).

Por lo tanto, los interesados deberán hacer efectivas las referidas multas en el plazo de 15 días, a partir de la fecha en que reciban el correspondiente oficio de notificación, en la cuenta cor-riente del Banco de España denomina-da Subsidio al Combatiente, apercibiéndoles que, en caso de no efectuarlo, se procederá a su exacción por la vía de apremio administrativo. El jefe de la C. provincial.— José Francisco de Asfor.

ARRIENDO Se arriendan la casa taberna y co-chera adjunta, junto a la carretera de Burgos a Aguilar, en el pueblo de Man-silla de Burgos. La subasta tendrá lugar el día 29 del actual, a las dos de la tarde o en su defecto, otra 5. de Noviembre.—El alcalde, Cecilio Fuentes.

GOBIERNO CIVIL

SE HA HECHO CARGO DEL MANDO DE LA PROVINCIA EL SEÑOR RABOSO CUESTA. Habiéndose ausentado por unos días en uso de licencia el señor gobernador civil don Antonio Almagro, se ha hecho cargo del mando de la provincia accidentalmente, el secretario del go-bierno, don Salvador Raboso Cuesta.

CARBON ASTILLAS SERRIN a domicilio y al por mayor en el Almacén de Carbones de D. Peña Rámila Toda garantía y buen servicio. Carretera de Arcos. Tel. 1829

La masa coral de la Prisión Central dió anoche un magnífico concierto

Ayer, de nueve a diez de la noche, dió su anunciado concierto el orfeón for-mado con los reclusos de la Prisión Cen-tral de esta ciudad, que fué radiado por Radio Castilla, gracias a lo cual, los buenos amigos de la música pudieron gozar de las excelsencias de una velada artística, que se puede calificar de mag-nífica.

La masa coral está perfectamente con-juntada y además de poseer valores in-dividuales de verdadera valía, el total, obediente a la batuta de su director, obtiene una armonización tan delicada y bien estudiada, que pudiera presen-tarse ante los públicos más severos, en la seguridad del éxito.

Felicitemos al director de la Prisión Central, que sabe hacer compatible el régimen de la reclusión con el cultivo de la arte, y que al elevar el espíritu tanto contribuye a la redención de los pena-dos, y al anónimo director de la masa coral, que tanto partido sacan de los ele-mentos puestos a su disposición. Espe-ramos de ambos, así como de Radio Castilla, que veladas como la de anoche se repitan con frecuencia, pues a la vez que de solaz, a los aficionados sirve de aliciente a los reclusos en su cultural y artística obra.

ARRIENDO Se arriendan las casas tabernas de este pueblo para el año 1940. El plie-go de condiciones se halla en Secretaría. El remate será el día 29 del corriente. Los Ausines 19 Octubre de 1939.—El alcalde, Herminio González.

AYUNTAMIENTO DE LERMA FERIA DE LOS SANTOS

Este año promete revestir excepcional importancia la tradicional feria de los SANTOS que los días 1, 2 y 3 de Noviembre se celebra en esta villa, no solo por las abundantes cosechas recolectadas, sino porque ganaderos y vendedo-res de madera de construcción anuncian ya su concurrencia, en más abun-dancia que en años anteriores. ¡¡Visita LERMA los días 1, 2 y 3 de Noviembre de este Año de la Victo-ria!! Lerma a 24 de Octubre de 1939.—Año de la Victoria. — El alcalde, Andrés Miguel.

Diario de avisos

Notas religiosas SANTOS DE HOY Frutos, Crisanto, Daría, Teodosio, Lucio, Marcos, Genaro.

Registro civil DEFUNCIONES Julián Alameda Cuesta, de Sinovas, 77 años, Villalón, 13. Vicenta González Martínez, de Bur-gos, 77 años, Carnecerías, 3. Luis María Ortega Ubierna, de Bur-gos, 12 días, Fernán-González, 74.

NACIMIENTOS Raquel Gonzalo de la Torre, Mariano Gaspar Cortina, Fernando García Mar-tín.

MATRIMONIOS En el día de hoy se celebrarán los siguientes: Don Julián Villamartín Calvo con doña Isabel Santiago Homillos, a las nueve de la mañana en San Cosme. Don Juan Cordero Martínez Santos, con doña Catalina Martínez Blanco, a las once de la mañana, en San Cosme. Mañana contraerán matrimonio: Don Angel Lázaro Fornes y doña Fe-lisa Vivar Alonso, a las 8,30 de la ma-ñana en el convento del Carmen.

Servicio Meteorológico Español Boletín del Observatorio de Burgos en el día de ayer: Barómetro. A las siete de la mañana, 692,9. A las dos de la tarde, 692,7. A las siete de la tarde, 691,8. Temperaturas. Máxima a la sombra, 9,5. Mínima a la sombra, 2,2. Dirección del viento y velocidad. A las siete de la mañana, N-4 Km. A las dos de la tarde, N-15 Km. A las siete de la tarde, NE-9 Km.

REMATE El día primero de Noviembre no en su defecto el día 5 del mismo mes, se rematará la casa-taberna del pueblo de Húrones, para el año próximo. El pliego de condiciones se halla en la Alcaldía.—El alcalde, Baltasar Izquierdo.

ARRIENDO El día 29 del actual, a las 15 ho-ras, y en su defecto el domingo si-guiente, se arrendará en pública sub-asta la taberna de Manzanera de Redilla, bajo el pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la Se-cretaría del Ayuntamiento.—El alcal-de, Marcel Asenjo.

TARIFA Hasta quince palabras, 60 céntimos más diez céntimos impuesto del timbre. Cada palabra más, cinco céntimos.

Anuncios económicos

TARIFA Los anuncios con informes en esta Administración, se recargan diez céntimos por inserción.

ALMONEDAS SE VENDE comedor casi nuevo. Ma-ñez del Campo número 12, tercero horas de 12 a 2, no se admiten pren-deros.

ARRIENDOS SE ARRIENDA local amplio con jar-dín, propio para industria o almacén. Calle del Molinillo número 1. Darán razón y enseñarán, en la carpintería de la misma casa.

MOVOMOVILES SE VENDE camioneta «Federal» de tres a cuatro toneladas, seminueva. In-formarán, Carnicería Castellanos, San-tander, 38, Burgos.

CHEVROLET cuatro cilindros, 14, HP., vendo. Santander, 2, cuarto.

VENDO coche «Wippet», cuatro puer-tas, 14 HP., buen estado. Razón, Pue-bla, número 33, taller.

SE VENDE camión Ford ocho cilindros modelo 1936, en perfecto estado. Vien-te Bartolomé. Quintanar de la Sierra.

COLOCACIONES SE NECESITAN dos criados de la Braza. Informarán Huelgas número 30

SE OFRECE señora format para aten-der casa. Informes Pinillos de Esgue-va. Feliciano Rabadal.

OFICIAL herrero se ofrece, bien im-puesto en el oficio. Razón Pinillos de Esgueva. Francisco López.

PRECISASE cosedor para máquinas «Blak», práctico en coser con suela de goma. Informes calzados Pérez, Sag Pablo 12.

PANADERO, maestro pala, recién ce-nciado del Parque de Intendencia (Burgos) se ofrece para Burgos y fue-ra. Darán razón en esta Administración.

El artículo 6.º del Decreto de 16 de Mayo de 1939, determina que las empresas y patronos están obliga-dos a solicitar de las Oficinas de colocación el personal que necesitan. Los patronos que figuran en esta sección, antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del ofi-cio que interesan. Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938, el que, asimis-mo determina que el incumplimien-to de tales obligaciones se corrige con multas de 50 a 500 pesetas.

ENSEÑANZAS CLASES Primera enseñanza y cul-tura general. Razón San Juan 32, ter-cero.

ACADEMIA «Minerva» Dirigida por licenciado y profesorado competente Ba-chillerato, Cultura general. Plaza de Vega, 27, habitación número 9.

ACADEMIA Sojillo.—Matemáticas, Fí-sica, Química, Lenguas clásicas: Grie-ga y Latina, Lenguas modernas: In-glés, Francés Italiano y demás asigna-turas de Bachillerato y Cultura gene-ral. Moneda 23, primero.

PROFESOR competente en Matemá-ticas razonadas, Gramática y Análisis Lógico se ofrece para dar enseñanza a domicilio. Informarán Merced 14 4.º derecha.

PREPARACION Intensa: Bachillera-to ingreso Universidad, Magisterio. Cla-ses especiales: Física, Química, Análisis Químico. Informes, Lain-Calvo, 40; segundo.

HUESPEDES HABITACION necesario, sitio céntrico para dar clases. Dirigirse H.G. esta Administración.

SE CEDE habitación dos camas, preferible sólo dormir, sitio céntrico. Puebla, 33, tercero.

PISO amueblado y bien orientado se alquila. Informarán en esta Adminis-tración.

DESEARIA tres compañeros, solo dor-mir o comer por su cuenta. Informes en esta Administración.

PERDIDA de asiento trasero de auto-móvil. Para entregar Calera número 7, frutería, donde se gratificará.

TRASPASOS SE TRASPASA almacén de vinos. San Cosme, 20 y 22.

SE TRASPASA herrería, sitio céntrico, poca renta. Informarán, Santa Cruz 28, Taller.

POR cambio de residencia traspaso o vendo varios enseres pertenecientes a taberna y un carro de varas para 2000 kilogramos todo junto o separado. Mi-lán San Martín. La Nuez de Arriba.

VENIDAS COCHE niño vendo. Santiago núme-ro 6, Barriada Militar.

CARRO de una caballeta, cerrado, con otros nuevos vendo. Para tratar con Celso Miguel en Villadiego.

SE VENDEN mil arrobas de uva. Para tratar, con Herminio Ocho, en For-zaleche. (Legroño).

SE VENDE motor eléctrico, medio ca-ballo monofásico, una dinamo 6 wof-tios, un interruptor automático trifá-cico. Santa Clara 64, escalera derecha primero.

BOMBO para grajeas, se desea, de mediano tamaño para cabida de 25 a 30 kilos, movido a fuerza motriz. Ofér-tase a Hipólito Arribas. San Juan 58, Confeitería.— Burgos

SE VENDEN siete vacas de produc-ción, juntas o separadas. San Pedro Cardena número 5. Antonio Abad.

SE VENDE un burro semiental, raza del país, de tres años a marzo, siete cuartas, tres dedos sobre la marca, cap-a negra con buenas guardaciones. Ni-colás Pardo, Mazuelo de Muñó

VENDO dos vacas salmantinas de 7 y 8 años en Sasamón. Antonio, Gu-tiérrez

SE VENDE un par de mulas de cin-co años. Tratar con Vicente Martínez en Presencio.

SE VENDE la casa situada en Arce de San Esteban número 8. Informes: Avellanos 7, segundo.

CASAS, buena renta, vendida o hipot-ecaria directamente. Sandova 6 Ma-rtín, señor Gandía.

GANADEROS: Máquinas de castrar ganado, lanar, vacuno y cabrio. Ferra-tería Barutia. Tauste (Zaragoza).

VENDO cafetera «Omega» cuatro ca-nillas, seminueva. Café «Viena».

VENDO máquina de escribir ofensa, seminueva. Lain-Calvo, 14, cuarto.

CONAC Argudo, Jerez Argudo, Amón-tillado Argudo. Todo viejo, de insupe-rable calidad y con fama bien merecida.

BOTELLAS vacías, conac Domecq con pro 0,25. Arco de Santa María. Pana-dería.

CAJAS CAUDALES «Crubers», confor-table y robustas. Urbarrí. Barrio Jimena, 25, tercero. Burgos. Teléfono, 2152.

VARIOS BAR «Fuentes Blancas» calle de la Puebla, aperitivos mariscos, y percebes del día.

FLORICULTOR Julián Sagredo. De-fgado Especialidad en toda clase de fle-res, coronas, ramos, cruces marcos etc para el día de los Santos: Jardín de Corrajería (trén a Capitania) Telé-fono 2317.

BAR «Fuentes Blancas» a espaldas de la Cartuja, abierto todo el año. Vi-site Fuentes Blancas.

VENDO máquinas de escribir «Under-wood» y «Yost», para oficina. Hor-as, de diez a doce y de cinco a siete. Calle Juan Albarcelo, 19.

VENDO máquinas de escribir «Under-wood» y «Yost», para oficina. Hor-as, de diez a doce y de cinco a siete. Calle Juan Albarcelo, 19.

VENDO máquinas de escribir «Under-wood» y «Yost», para oficina. Hor-as, de diez a doce y de cinco a siete. Calle Juan Albarcelo, 19.

VENDO máquinas de escribir «Under-wood» y «Yost», para oficina. Hor-as, de diez a doce y de cinco a siete. Calle Juan Albarcelo, 19.

VENDO máquinas de escribir «Under-wood» y «Yost», para oficina. Hor-as, de diez a doce y de cinco a siete. Calle Juan Albarcelo, 19.

DE ULTIMA HORA

Von Ribbentrop, en un importante discurso pronunciado anoche, afirmó: "Alemania acepta el desafío de Inglaterra"

El Gobierno inglés ha contraído una grave responsabilidad ante el Universo al rechazar la mano que le tendía Alemania para la paz

NOMBRAMIENTOS MILITARES
MADRID.— En el «Diario Oficial del Ministerio del Ejército», aparece una orden por la que se nombra director de la Academia de Sanidad Militar, al coronel Gómez Arroyo.
Pasan a disposición del Secretario General de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, varios jefes y oficiales.
Se destina a las Jefaturas provinciales de milicias, a los comandantes siguientes: Clemente Centigoyra, a la de Bilbao; Bermúdez López, a la de Lugo; García Lastra, a la de Pontevedra; Murga Santos, a la de Burgos; Pedruca Criado, a la de Guadalajara; Suárez Roselló, a la de Madrid; Romero Monrosé, a la de Santander; Barros Manzanera, a la de Zamora; Guerrero Castro, a la de San Sebastián, y Navarro Albadaljo, a la de Mérida.
Capitales: Baldozi Morales, a la de Albacete; Ruiz Maroño, a la de Castellón, y Navarro Micimelle, a la de Alicante.—CIFRA.

EL DISCURSO DE RIBBENTROP EN DANTZIG

DANTZIG.— El ministro de Negocios Extranjeros del Reich, Von Ribbentrop, ha pronunciado esta noche, su anunciado discurso ante una numerosa manifestación pública, celebrada con ocasión del día de los antiguos combatientes del partido.
Von Ribbentrop ha hecho constar que Dantzig no será separado nunca del Reich. Se refirió a los intentos de hacer caer la responsabilidad de la guerra actual sobre Dantzig y Alemania y dijo, que esta guerra ha sido impuesta a Alemania. Ribbentrop dijo después "Desde que el Führer en 1934, de acuerdo con Pilsudski, imprimió una nueva orientación a las relaciones germano-polacas, Alemania no ha dejado ninguna duda a Polonia de que, pronto o tarde, había de resolver el problema de Dantzig y del corredor.
Hace exactamente un año — el veinticuatro de Octubre de 1938 — hice la proposición del retorno político de Dantzig al Reich. Dantzig, continuará perteneciendo económicamente, a Polonia. Las fronteras serían reconocidas como definitivas y el pacto de no agresión de 1934 sería prolongado veinticinco años más. Esta proposición, fue renovada personalmente por el Führer a Beck, el cinco de Enero en Berchtesgaden, en mi presencia y en la del embajador Moltke y de Lipski, e hizo notar que nadie más que él, estaba en condiciones para renunciar de tal manera al corredor. El día siguiente en Munich y más tarde — el 26 de Enero — después de mi visita a Varsovia, se discutió esta proposición y en ninguno de estos casos los representantes polacos rechazaron las proposiciones.
El día 21 de Marzo de 1939, repetí, una vez más, nuestro ofrecimiento e incluso lo completé en algunos aspectos favorables para los intereses polacos y al mismo tiempo se invitó a Beck a celebrar una entrevista en Berlín, propuesta que tuvo una negativa terminante a aceptar la proposición del Führer.
Hace a continuación historia de las relaciones y conflictos germano-polacos durante los meses del pasado verano, y señala especialmente cómo desde Marzo ya se apuntaba como explicación de la actitud incomprensible de Polonia, la ayuda ofrecida por Inglaterra. Entonces Polonia empezó a preparar la guerra y a hostilizar por todos los medios a las minorías alemanas. El Reich — continuó el ministro — cuidará ahora de que se realice una nueva organización y de que se establezca una verdadera pacificación. El mantenimiento de la tranquilidad, del orden y de la paz, está actualmente garantizado para siempre, en Europa oriental, por el gran Reich alemán y por la Rusia soviética.
El ministro recordó que el objetivo de la política extranjera de Alemania, fue siempre la rectificación del Tratado de Versalles y de sus consecuencias. Hasta esta última reivindicación, el Reich había alcanzado todas las reivindicaciones necesarias, sin efusión de sangre. Jamás ha lesionado el Führer, los intereses vitales de las democracias occidentales. En contra de esta actitud, Alemania ha encontrado siempre oposición, especialmente por parte inglesa. Siempre ha intentado el Führer, establecer relaciones razonables con Inglaterra y Francia, como lo demuestra la proyectada entrevista en el verano de 1933, con el presidente del Consejo francés, para regular las relaciones germano-francesas y para llegar a un acuerdo en el problema del desarme. Daladier poco después no era ya presidente del Consejo; en París, todo el mundo sabía que Inglaterra era responsable de la caída de Daladier. Inglaterra veía en este hombre, el peligro de que se entendiera con Adolfo Hitler.
El ministro se refiere después a los repetidos esfuerzos del Führer para llegar a un acuerdo con Inglaterra, a la que ha hecho oposiciones a base de acuerdos sobre las flotas, la inviolabilidad perpetua de Holanda, Bélgica y Francia, el respeto de los intereses británicos, en el mundo, por Alemania, y el respeto de los intereses alemanes, en Europa oriental, por Inglaterra y, por último, una alianza ofensiva y defensiva

entre los dos países. Inglaterra rechazó siempre estas proposiciones; se negaba sistemáticamente a todo. Alemania consiguió una sincera amistad con otros países. Con el Imperio italiano, en el Mediterráneo, y con el Imperio japonés, en el Extremo Oriente, cuya colaboración amistosa será en el porvenir una garantía de un orden justo y razonable. Desde hace poco tiempo, la política extranjera alemana, ha recibido una nueva y fundamental orientación, con motivo de la firma, primero, del pacto de no agresión germano-ruso y más tarde, del pacto de amistad. Los espacios vitales de las dos potencias se tocan, y sus necesidades económicas se complementan de manera ideal. Ya está en pleno desarrollo el intercambio de materias primas y productos industriales, que además será aumentado cada año.
Ribbentrop se ocupa a continuación, extensamente de la responsabilidad de la guerra. La guerra ha sido impuesta a Francia por Inglaterra y por sus agentes cerca del Gobierno francés y por lo que se refiere a Inglaterra, Ribbentrop dijo, ha venido preparando — secreta y metódicamente — esta guerra desde hace años.
Con la conferencia de Munich, el Gobierno británico ofreció su ayuda al Gobierno checoslovaco contra Alemania y a partir de aquí, este problema, que sin la intervención de Inglaterra habría sido resuelto fácilmente, se convierte en crisis europea.
Chamberlain no va a Munich para evitar la guerra, sino para arrojarse a la guerra decidida ya por el Gobierno inglés.
Lo que interesaba a la Gran Bretaña no era la integridad del Estado polaco, sino la asistencia de sus ejércitos contra Alemania. Los polacos cayeron en una embriaguez y delirio de grandezas y una vez más, las verdaderas intenciones de la política inglesa, han quedado patentadas.
Una prueba pasmosa de mala fe es el intento del presidente del Consejo inglés, de complicar a Alemania en la repulsa del plan Mussolini. La inserción británica de que Alemania busca el dominio del mundo, es una mentira y una maldad. Un cegado de hoy sabe que tal dominio no existe ya ni puede existir en el porvenir, y por otra parte, no hay continente donde la bandera inglesa no flote contra la voluntad de los pueblos sometidos. Estos comentarios demuestran la fuerza, la rapina y la mentira del imperialismo inglés.
Von Ribbentrop dice: «Ha terminado el proceso de consolidación del Reich alemán en Europa. La injusticia de Versalles está reparada. Alemania posee un espacio de colonización para las generaciones futuras y se esfuerza actualmente por reunir en este espacio a los grupos dispersos de sangre alemana que serán a este territorio transportados. Así descarta Alemania la posibilidad de conflicto en el porvenir. Las

fronteras del Reich al Norte, al Este, al Sur y al Oeste son ahora definitivas. A parte de la devolución de las colonias, es decir, de la actividad colonial, propia de una gran potencia, Alemania no tiene ya reivindicaciones con Inglaterra y Francia.
Si el Gobierno británico prosigue su política que, en interés del pueblo inglés y de la humanidad entera deba calificarse, sencillamente, de criminal, figurará un día como «enterradora» del imperio británico.
Von Ribbentrop afirma que Gran Bretaña no debe hablar de que no puede tratar con hombres que no cumplen su palabra. Cita multitud de fechas y datos para llegar a la conclusión de que lo mismo en el año 15 que en el 31 el resultado de la política inglesa ha sido precisamente lo que Chamberlain achaca al Reich.
Ahora, Mr. Chamberlain no solo no ha comprendido la oferta histórica de paz hecha por el Führer en el Reichstag sino que, además, con una lógica extraordinaria — la de su mala política frente a Alemania — ha caído de nuevo en el mismo error que no tenía que repetir, y contra el cual puso en guardia a todos el Führer en su discurso. Mr. Chamberlain ha interpretado, efectivamente, el ofrecimiento del Führer como una señal de debilidad alemana y ha rechazado definitivamente la mano que le tendía Alemania para la paz. De este modo, el primer ministro inglés ha contraído una grave responsabilidad ante el Universo, y al mismo tiempo, ha dado a entender otra vez que, haga lo que haga Alemania, Inglaterra está absolutamente decidida a continuar esta guerra contra ella.
"Pues bien — añade — Alemania acepta el desafío. El pueblo alemán está ya resuelto a lanzarse a esta guerra que le imponen los belicistas británicos y a no dejar las armas hasta que quede garantizada la seguridad del Reich en Europa y se establezca de modo patente que no se repetirá nunca más una agresión de esta naturaleza contra Alemania.
El primer ministro inglés proclama que debe desaparecer el Gobierno alemán. Yo me abstendré de declarar nada semejante respecto al Gobierno británico y sus inspiradores, porque tengo la absoluta convicción de que en el transcurso de los acontecimientos futuros el pueblo inglés — empujado ahora contra su voluntad, a esta guerra por los belicistas — se encargará por sí mismo de esta tarea.
Entonces, Mr. Chamberlain y sus cómplices en esta guerra, abrirán desmesuradamente los ojos y tendrán algún día motivos bastantes para preguntarse si estaban bien inspirados cuando vieron en la oferta alemana de paz un signo de debilidad, rechazándola como tal y provocando a Alemania, en lugar de aceptar sus proposiciones.
El ministro de Negocios Extranjeros alemán, terminó su discurso diciendo: Plenamente consciente de su derecho y de que ha hecho hasta el final todo lo posible por evitar esta guerra, perfectamente absurda y forzada, Alemania con-

tinuará la lucha mientras dure esta, con toda la fuerza y toda la energía indomable de su pueblo. Y que este final no puede ser otro que una gran victoria alemana nos los garantizan nuestro vigor nacional y nuestra fe en el hombre que es para todos nosotros lo más preciado que puede haber en este mundo: nuestro guía".
El discurso de Von Ribbentrop, fue interrumpido constantemente por ruidosos aplausos de la multitud. El entusiasmo llegó al punto culminante cuando el orador declaró que Dantzig no volverá a separarse del Reich. Un "no" formidable de todo el auditorio respondió a la pregunta de si un pueblo de ochenta millones de habitantes, podía ser acusado, impunemente, de faltar a su palabra "por un hombre como Chamberlain".
Al terminar el discurso, el "gauleiter" de Dantzig, Foerster, dió expresivamente las gracias a Ribbentrop por sus elogios a la Ciudad Libre.
EL COMUNICADO FRANCÉS DE LA NOCHE
PARIS.— Comunicado de guerra de la noche:
A última hora de la noche de ayer y en el curso del día de hoy, se han registrado golpes de mano y empujadas en diversos puntos del frente, produciéndose encuentros de alguna importancia en el bosque de Warndt, donde uno de nuestros puestos, atacado por el enemigo, fué defendido por un contraataque inmediatamente.— EFE

OTRO BARCO HUNDIDO

GLASGOW.— Ha sido hundido el vapor «Clan Chisholm» de 7.25 toneladas.— EFE

LAS PETICIONES RUSAS A FINLANDIA

HELSINKI.— Según informaciones de Moscú, los soviets han exigido al delegado de Finlandia la concesión de algunos derechos sobre las islas del golfo de Finlandia, el compromiso de no fortificar las islas Aun y no realizar una política anti-rusa.— EFE

ESPERANZAS DE EXITO EN LAS CONVERSACIONES

HELSINKI.— En los círculos políticos se tienen esperanzas de éxito en las conversaciones de Moscú debido a las dotes especiales del ministro Väinö Tanner, jefe del partido socialista y jefe personal de Stalin al que conoció cuando éste estuvo desterrado en Finlandia en 1905. Se concede gran importancia a las dotes personales de Tanner como diplomático.— EFE

DISPOSICIONES QUE HOY PUBLICARÁ EL BOLETIN

MADRID.— El Boletín Oficial del Estado publicará hoy una ley sobre protección a la industria y disposiciones sobre el precio del azúcar para la próxima campaña, y las normas para el régimen obligatorio de subsidio a la vejez.— CIFRA

EL REY BORIS DISUELVE LA CÁMARA

SOFIA.— El Rey Boris ha firmado el decreto de disolución de la Cámara. Las nuevas elecciones tendrán lugar dentro de dos meses.— EFE

UNA CONFERENCIA BALKANICA EN ROMA?

AMSTERDAM.— Insistentes rumores sobre una próxima conferencia balcánica, en Roma, bajo los auspicios de Mussolini, circulan estos días por Atenas, según comunica a su periódico el correspondiente del «Telegraaf» en la capital griega.— EFE

Los juegos nacionales de las Organizaciones Juveniles

MADRID.— Resultados de los juegos nacionales de las O. J.
Campeonato de balón a mano.— Santander, 0; Bilbao, 3.
Córdoba, 0; Guadalajara, 5.
Toledo, 1; Madrid, 3.
Valladolid, 0; Pontevedra 2.
Campeonato de baloncesto.— Madrid, 11; San Cruz, 19.
Valencia, 18; Guadalajara, 10.
Barcelona, 34; Segovia, 3.
Campeonato de fútbol.— Barcelona, 4; Bilbao, 0.
Madrid, 3; Orense, 1.
Zaragoza, 0; Sevilla, 1.
San Sebastián, 3; Pamplona, 0.
Resultados femeninos de baloncesto.— Avila, 9; San Sebastián, 19.
Madrid, 40; Murcia, 0.
Valencia, 5; Burgos, 2.— ALFIL

Leed la sección de Anuncios económicos

En ella encontraréis lo que necesitáis

LA GUERRA

Se cree que la ciudad de Wilna será ocupada hoy

RESTRICCIÓN EN EL CONSUMO DE ENERGIA ELECTRICA

COPENHAGUE.— El Consejo municipal de Esberg, ha tomado algunas medidas relacionadas con la economía del consumo de energía eléctrica. Todos los cafés cerrarán muy temprano. En las escuelas no habrá clase más que en las horas de luz natural. Se ha aumentado el precio del gas y de la electricidad.— EFE

UN ENSAYO DE DEFENSA PASIVA

BUDAPEST.— Esta mañana se ha celebrado un ensayo de defensa pasiva. Han funcionado todas las señales de alarma a las once en punto y tres minutos después estaban completamente desiertas todas las calles de la ciudad en la que había un silencio absoluto, sólo interrumpido por los disparos de los «outpost» y por el ruido de los motores de los aviones.
Las ambulancias y los coches de bomberos, se dirigían con toda rapidez hacia los sitios supuestamente siniestrados. Estos ejercicios de ensayo continuarán aún durante dos días, sin que se haya hecho público la hora en que se dará la alarma.— EFE

AVIONES SOBRE EL OCEANO ARTICO

OSLO.— Comunican de esta capital que esta mañana han sido vistas varias escuadrillas de aviones de nacionalidad desconocida, que volaban por encima del Fiord de Barabger, que esta situado en el Océano Artico, cerca de la frontera noruega finlandesa.— EFE

LA CAPITAL DE WILNA SE CREE QUE SERA OCUPADA HOY

KAUNAS.— El ejército lituano ha recibido hoy la orden de ponerse en marcha para ocupar el territorio de Wilna. La ocupación será gradual y se cree que la capital de Wilna será ocupada mañana.
Las negociaciones militares lituanosoviéticas prosiguen normalmente. Se cree que las primeras guarniciones soviéticas serán establecidas en diversas ciudades lituanas a partir de la semana próxima.— EFE

LA INCORPORACION DE WILNA A LA ADMINISTRACION LITUANA

KAUNAS.— La Cámara lituana ha empezado hoy la discusión de un proyecto de ley relativa a la administración del territorio de Wilna.
Dicho proyecto dispone, que el presidente de la República nombrará delegados del poder central, investidos de plenos poderes, que ejercerán el control del territorio y la vigilancia suprema sobre la actuación de las autoridades locales y las administraciones autónomas.
El primer delegado del Gobierno tendrá la facultad de publicar decretos, de acuerdo con los ministros respectivos, y proponer el nombramiento de funcionarios superiores de la Administración.
El proyecto prevé, además, que todos los habitantes del territorio incorporado, que tuvieran su domicilio habitual en el 12 de Julio de 1920 — es decir — en la fecha de la anexión a Polonia y el día de la ocupación actual adquirirán automáticamente la nacionalidad lituana.

DELEGADO DEL GOBIERNO LITUANO EN WILNA

KAUNAS.— El primer alcalde de Kaunas, Merky, ha sido nombrado delegado general del Gobierno en el territorio de Wilna.
Se cree que tomará posesión del cargo después de la entrada de las tropas lituanas en Wilna.
Merky ha sido durante varios años gobernador de Minsk.— EFE

EL REY DE INGLATERRA RECIBE AL JEFE LABORISTA

LONDRES.— Jorge VI ha recibido al Mayor Atley, jefe de la minoría laborista.— EFE

La guerra en el mar

Han llegado a Francia 70 toneladas de oro polaco

DESPUES DE HABER RECORRIDO 10.000 KILOMETROS
PARIS.— El diario «Paris Soir» comunica que en el día de hoy han llegado a París 70 toneladas de oro polaco, después de un viaje de diez mil kilómetros por carretera, ferrocarril y barco, a través de Rumanía, Turquía, Siria y el Mediterráneo.— EFE

EL VALOR DEL ORO ES DE 4.000 MILLONES DE FRANCO FRANCES

PARIS.— Se conocen algunos detalles del viaje del oro polaco de Polonia a Francia. Cuando el Gobierno decidió evacuar Varsovia, el ex ministro de Hacienda, fué encargado de recoger el oro de todos los Bancos de Polonia. El oro fué colocado en numerosos camiones y la caravana salió para la frontera rumaná. Después de un viaje aventurado, los camiones estaban cerca de la frontera, cuando fueron atacados sin éxito por una escuadrilla de aviación alemana. A su llegada a Rumanía, el oro fué trasladado a un tren, de donde fué llevado al puente de Constanza, donde fué embarcado en un vapor turco. Mientras tanto, el Gobierno alemán tuvo noticia de la llegada a Rumanía del oro polaco, pero solamente algunas horas después de la salida del barco turco, fué cuando el Gobierno rumano recibió un aviso de Berlín para que no autorizara la salida del oro. El barco turco navegó durante una semana por el Mediterráneo oriental, hasta que el Gobierno polaco dió órdenes de que el oro fuera desembarcado en Siria. Allí fué recogido por un barco francés, que lo transportó a Francia.
El diario «Paris Soir», que comunica estos detalles, añade que este oro no será empleado en los gastos que pueda haber en la actualidad, según ha manifestado el nuevo Gobierno polaco, sino para constituir la reserva de la moneda polaca cuando se reconstruya el Estado polaco. El valor de este oro es aproximadamente de cuatro millones de francos franceses.— EFE

BARCO INGLÉS TORPEDEADO

LONDRES.— La radio de Londres ha transmitido la noticia de que el barco inglés «Seaven Turca», que desplazaba 1.375 toneladas, ha sido torpedeado por un submarino en el mar del norte.— EFE

LEGADA DE NAUFRAGOS

OSLO.— El barco mercante americano «City of Flint» que acaba de llegar a la bahía de Kola, al norte de Minsk, ha desembarcado, el viernes, en Tromsø (Noruega) veintiocho hombres de la tripulación de un barco inglés hundido en el Atlántico por un submarino alemán. El barco inglés hundido, se llamaba «Stone Gate». El «City of Flint» fue detenido por el navío alemán «Emden» que entregó al «City of Flint» la tripulación del barco inglés hundido.— EFE

LA NAVEGACION POR AGUAS DE SUECIA

ESTOCOLMO.— El Gobierno sueco ha dispuesto, que los barcos de guerra podrán detener o controlar a todos los buques mercantes de cualquier nacionalidad, que naveguen por aguas jurisdiccionales de Suecia.— EFE

UN VAPOR GRIEGO, HUNDIDO

LONDRES.— De fuente inglesa se anuncia que el vapor griego «Konstantinos Hadjiaporos» ha sido hundido hoy en el mar del norte. Quince miembros de la tripulación se salvaron en un bote de salvamento. El patrón del barco ha declarado que cree que está fué hundido a consecuencia de una acción enemiga.
Tres miembros de la tripulación y el piloto inglés han desaparecido. Otros marineros han sido recogidos por varias lanchas. El «Konstantinos Hadjiaporos», desplazaba 4.084 toneladas y llevaba una carga de armamento al puerto de Chios.— EFE

FIRMA DEL MINISTRO DEL EJERCITO

Mandos de unidades de Infantería

MADRID.— En el Ministerio del Ejército han facilitado la siguiente nota:
"Relación de mandos de unidades de Infantería que el excelentísimo señor ministro del Ejército ha firmado en el día de la fecha:
Del séptimo batallón de montaña (Camprodón), al teniente coronel don Ignacio Estévez Estévez; del octavo batallón de montaña (Ripoll), al teniente coronel don Francisco López Bravo; del noveno batallón de montaña (Olot), al teniente coronel don Agustín Amorabieta Nadal; del primer batallón de montaña (Sea de Urgel), al teniente coronel don Alberto Ruiz García Quijada; del segundo batallón de montaña (Puigcerdá), al teniente coronel don Luis Lloret Merita; del tercer batallón de montaña (Berga), al teniente coronel don Carlos Letamendi Moure.
Del cuarto batallón de montaña (Tremp), al teniente coronel don Rafael Hierro Martínez; del quinto batallón de montaña (Sort), al teniente coronel don Manuel Chinchilla Orantes; del sexto batallón de montaña (Viella), al teniente coronel don Luis López Andrés; del diez batallón de montaña (Sabiniáigo), al teniente coronel don Servando Andreu Guerrero; del once batallón de montaña (Ainxa), al teniente coronel don Ricardo Enamorado Alvarez; del doce batallón de montaña (Graus-Benasque), al teniente coronel don Angel Suances de la Torre.
De la primera agrupación de Regulares de Ceuta número tres, al comandante habilitado para teniente coronel, don Eulogio Fernández Berto; de la segunda, al comandante habilitado para teniente coronel don Antonio Fernández Prieto; de la primera agrupación de Regulares de Larache, número cuatro, al comandante habilitado para teniente coronel, don Miguel Sanmartín Valero; de la segunda, al comandante ha-

ilitado para teniente coronel, don Fernando García Valiño; de la primera agrupación de Regulares de Tetuán, número uno, al teniente coronel don José Montaner Canst; de la segunda, al comandante habilitado para teniente coronel, don Hipólito Fernández Palacios.
Del batallón fusileros número veintinueve de Ceuta, al comandante habilitado para teniente coronel, don Antonio Muñoz Valcárcel; del batallón de ametralladoras número 22, Ceuta, al teniente coronel don José Martínez Esparza; de la primera agrupación de Regulares de Melilla, número dos, al comandante habilitado para teniente coronel, don Eduardo León Lendo; de la segunda, al teniente coronel don Alberto Serrano Montaner; de la primera agrupación de Regulares de Alhucemas, número 5, al comandante habilitado para teniente coronel, don Julio Fernández Benítez; del batallón de fusileros número 25 (Melilla), al comandante habilitado para teniente coronel, don Augusto Grañá Ripoll; de la segunda agrupación de Regulares de Alhucemas número 5, al teniente coronel de Infantería, don Luis Martos Peña; del batallón de ametralladoras número 24 (Melilla), al teniente coronel don José Conde Blescas.
Del batallón de fusileros número 25 (Alhucemas), al teniente coronel don José Calderón Goni; del batallón de ametralladoras número 26 (Alhucemas), al teniente coronel don Humberto García Alonso; del batallón número 31 (Las Palmas), al teniente coronel don Camilo Menéndez Tolosa; del batallón número 31 (Fuerteventura), al teniente coronel, don Manuel Esquivel Piudo; del batallón número 33 (Lanzarote), al teniente coronel don Alejandro Álvarez López Baños y del batallón del Ministerio del Ejército, al teniente coronel de Infantería, don Guersindo Manso Fernández-Serrano.— CIFRA